
Negyedi Szabó Alajos 1877-ben, házában, magánintézmény-
ként elemi és polgári, majd 1878-ban négyosztályos algimná-
ziumot alapított. Ez utóbbi 1878-as dátumot tekinti Rákos-
palota legrégibb középfokú oktatási intézménye, az azóta is 
működő Dózsa György Gimnázium alapítási évének.

Negyedi Szabó Alajos (Negyed, 1818. október 14. - Buda-
pest, 1904. március 13.) orvosdoktor, királyi tanácsos, az 
Állatorvosi Főiskola igazgató tanára, korának egyik tekinté-
lyes természettudósa volt. Orvosi tanulmányait a pesti egyete-
men végezte, orvos-sebészdoktori, szülész- és szemészmesteri, 
valamint állatgyógyász oklevelet szerzett. Újságírással is foglal-
kozott. 1856-ban Magyar Néplap címmel hetilapot indított, 
1860-tól a Pesti Hírnök című napilapot adta ki, 1868-ban 
egyik indítója volt a Századunk című politikai lapnak. 

A kivételesen gazdag életművet maga után hagyó, egye-
sületeket, társaságokat alapító és vezető férfiú nyugdíjazta-
tása után azzal a szándékkal alapította iskoláját, hogy saját 
gyermekei számára – néhány előkelő család fiával együtt 
– oktatási-nevelési lehetőséget biztosítson. De a főváros 
közelsége, az  egészséges levegő, valamint az arisztokrácia 
érdekei az intézmény kiépüléséhez vezettek. Úgynevezett 
Eton-típusú iskola alakult itt ki a tehetősebb rétegek szol-
gálatára. (Az Eton College-ot Angliában 1440-ben VI. 
Henrik alapította. A szigorú fegyelmet követelő fiúneve-
lő intézetben a sportok elsajátítására tették a legnagyobb 
hangsúlyt.)

A gimnáziumhoz – melynek 1945-ig csak fiú tanulói 
voltak – internátus is tartozott. A tanítás  az állami tanter-
vek szerint,  még a mai napig is meglévő, de már oktatás 
céljára nem használatos épületekben zajlott. Az igazgató úr 
növendékeinek sokoldalú képzést ígért: a rendes tantárgyakon 
kívül lehetett tanulni szavalást, éneklést, rajzot, zongorázást, 
hegedülést, vívást, lovaglást, táncot, testtartást és illemtant, 
gyorsírást, angol és olasz nyelvet. A társalgás pedig fölváltva 
magyarul, németül, franciául és latinul folyt.
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